



就地就近跑一地 一窗受理全搞定

开化“调共体” 构建矛盾纠纷化解新体系

本报讯(记者 吴雅璐)近日,我县创新构建的“1+15+265”“调共体”(1个县、15个乡镇(办事处)、265个行政村),得到了群众的交口称赞。以前农村里的百姓解决矛盾纠纷,都习惯性往县城跑。现在有了县乡村三级同平台的“调共体”,可以就地就近解决矛盾,“效果一个样”。

8月21日,家住县城的大溪边乡村民汪女士,来到县社会矛盾纠纷调处化解中心(下称矛调中心),咨询异地搬迁补助标准。“挂号”登记后,通过“调共体受办系统”,汪女士被“分诊”到了农业农村局的接待窗口。工作人员听完诉求后,详细地解释了当时的政策规定。“一个小时就把问题解决了,放在以前我得跑到老家去处理。”得到准确答复后,汪女士

满意地离开了。

7月初,我县参照“医共体”模式建立社会治理共同体——“调共体”,利用“浙政钉”统筹资源,构建信息交互网络,形成了县乡村三级同平台、同资源、同标准的矛盾纠纷化解工作体系。调解矛盾纠纷实现就地就近,群众解决问题真正“最多跑一地”。

走进矛调中心接待大厅可以看到,8个重点部门开设了常驻窗口,还有几个综合窗口由其余部门轮流入驻,随时接待群众来访。群众来到矛调中心取号登记后,工作人员将信息录入“调共体受办系统”,通过智能分析派发任务,部门“店小二”接单后提供服务。

“一窗受理,一单到底,一网考核,一键响应,一图展示。”县委

政法委常务副书记吴晓明用5个“一”概括了“调共体受办系统”的运行机制,他介绍,“调共体受办系统”还构造了从交办流转到督查考核的闭环运行模式,对接访过程实行全生命周期管理,加上在线公开评价机制,以群众满意度考核工作,倒逼“解纷”服务化、透明化转型提速。

“‘调共体’的建设也是基层治理的创新实践。”吴晓明表示,县级搭台、乡镇整合、村级落实,矛调中心成为了基层治理“主”字型运行架构的重要“实践中枢”,借助党群服务中心和乡村振兴讲堂等场所,引导资源下沉,将群众反映的问题解决在家门口,真正做到小事不出村,大事不出镇,智慧化治理水平大大提升。

走向我们的小康生活

华埠镇大史村:

改善村庄环境 提升群众获得感

本报讯(记者 刘祺然 余亚楠)近日,记者在华埠镇大史村便民服务中心看到,村党支部书记江国军与村两委干部值守在便民服务中心窗口,为每一位前来咨询事务的村民做好答疑解惑,协助做好各类代办工作。正在了解采伐证办理情况的村民胡洪忠在听完村支书就采伐证办理情况的说明后,消除了心中的担忧和顾虑,满意地走出了便民服务中心大门。胡洪忠告诉记者,村两委干部到窗口办公,村民随时随刻都能找到他们,办事特别方便。

1974年出生的江国军,当过兵、开过饭店,自2019年受组织委派到村里工作后,先后担任了大史村党支部副书记、大史村党支部书记,他从一名餐饮经营户迅速转型成为了村民的“领路人”。从走进村委会的那一刻起,江国军就下定决心要进一步改善村庄环境面貌、更好地服务全村百姓。担任村党支部书记后,江国军立即带领村两委干部走到群众当中,上门收集群众建议、了解群众生活和

思想动态,及时处理村民眼前的困难。

针对全村有一半村民在外打工、留守家中大多是老人和孩子这一现状,江国军带领村党员和网格员更加深入开展“三联工程”,推行党员代办等一条龙服务机制,让全村30多位党员分别联系8至10户群众,使群众在生活中遇到困难时能在第一时间找到党员。同时,江国军还积极向上争取项目和资金,对小史自然村的村道进行拓宽和亮化;全力推动农房整治,进行景观打造,在村内建起了凉亭,对村道沿线围墙进行彩绘,使村庄环境有了大幅度提升。如今,村里基础设施提升了,环境面貌发生了巨大的变化,村民也更支持村里工作了。

“现在,我们正着手深挖乡贤江景房的人文历史,打造廉政文化示范村,让更多的人来村里接受廉政教育。”江国军表示,下一步大史村还将依托自身优势,带动村民发展清水鱼、红高粱产业,让在家村民不出家门就能增收。



开化根宫佛国“亮相”北上杭

9月1日,记者了解到,开化根宫佛国文化旅游区发展中心在北京地铁王府井站和地铁国贸站上刊的“北故宫、南根宫”12封2块联装灯箱广告,已于日前正式亮灯启用,使北京市民及广大游客能走近开化根宫佛国文化旅游区。据了解,除了在日常日均人流量60万人次的北京地铁国贸站、王府井站上刊广告外,该中心陆续在上海外滩观光隧道,杭州西湖景区,及杭州东站、城站等繁华地段设立“北故宫、南根宫”广告牌25块,有效提升了景区在外的知名度,进一步提高了根宫佛国文化旅游区的品牌影响力。

记者 刘祺然 方霁 摄

“钱江源之声”调频广播开播

本报讯(记者 汪亮亮)9月1日上午7:30,随着《动听早班车》节目音乐的响起,FM94.9“钱江源之声”调频广播正式开播。一个半小时的节目中,开化传媒集团两位节目主持人与交警连线城区交通路况,并以“你还记得第一天上学的你吗?”为话题,与听众形成互动。节目轻松愉快,诙谐幽默,令人耳目一新。这是开化传媒集团为贯彻落实全县城区交通组织优化工作推进会精神,专门开办的一档广播直播节目。自8月16日以来,开化传媒

集团在交警部门的积极配合下,克难攻坚,细化方案,用最快的速度、最短的时间、最大的努力,完成了直播设备调试、岗位人员配置、节目内容设置、节目时段安排和节目风格定位,并进行了多次实战演练。

刚开播的调频广播直播节目立足民生,顺应民意,紧扣城区交通组织优化主题,为市民实时播报路况信息,提供更加精准的社会公共服务。内容涵盖出行路况、汽车知识、音乐欣赏、话题互动等,播出时段为早高峰7:30-9:

00和晚高峰17:00-18:00。

本次开播的两档节目,主要是《动听早班车》和《下班“么个xuang”》两个栏目,播出周期为周一至周五。节目设有《交通连连看》《资讯早餐》《一路欢笑》《94.9听气象》《汽车总动员》《音乐欣赏》等板块。车载电台或传统收音机调频94.9、“开化好地方”APP等均可收听,节目期间还将进行互动,听众留言,有兴趣的市民还可以参与当主播,期待您的积极参与。

钱江源国家公园管理局联合 多部门开展专项整治活动

本报讯(记者 徐文杰)为加强钱江源国家公园的生态环境保护,提高保护区内村民的生态保护意识,9月1日,钱江源国家公园管理局联合县森林公安、综合行政执法局、县林场等部门,开展“清源三号”专项整治活动,重点整治钱江源景区附近商贩随意贩卖野生动植物的违法行为。

行动中,执法人员发现不少商贩存在着出售野生兰花、野生中草药等情况,当场予以查处并进行现场教育。钱江源国家公园综

合行政执法队齐溪执法所副所长徐谊明介绍,贩卖野生动植物不但破坏当地环境,更对整个保护区长久发展存在不利影响,钱江源国家公园管理局将持续开展此类执法活动,确保该类现象不再发生。

“下一步,钱江源国家公园管理局将根据特许经营管理办法,对景区周边的商户进行统一管理,切实保证人与自然和谐共生,促进自然生态系统的原真性完整性。”徐谊明表示。

戴口罩 勤洗手
测体温 勤消毒
少聚集 勤通风

社会主义核心价值观:
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善